
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 23 del  12/03/2022

OGGETTO:  APPROVAZIONE  DEL  SOCIAL  MEDIA  POLICY  PER  LA  PRESENZA 
ISTITUZIONALE DEL COMUNE DI PORTO MANTOVANO SUI SOCIAL NETWORK

L’anno  duemilaventidue addì  dodici del mese di  marzo alle ore 08:30  nella sala delle adunanze, 
previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero 
oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale in modalità telematica.
All'appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
GHIZZI PIER CLAUDIO
MASSARA ROSARIO ALBERTO
CIRIBANTI VANESSA
DELLA CASA BARBARA
BOLLANI DAVIDE

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 

Presenti  n. 6 Assenti n. 0 

Partecipa all'adunanza il  Segretario Generale MELI BIANCA che provvede alla  redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. SALVARANI MASSIMO nella sua qualita’ di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.

  

 



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:
Premesso che è interesse dell'Amministrazione Comunale di Porto Mantovano utilizzare gli strumenti 
di  comunicazione,  resi  disponibili  dalle  nuove tecnologie,  per  fornire  una migliore informazione 
sull’attività e sui servizi comunali;

Considerato  che l'innovazione  tecnologica  offre  strumenti  di  comunicazione  digitale  già 
abbondantemente diffusi e conosciuti, quali facebook, instagram, telegram, youtube, whatsapp, ecc. 
attraverso  i  quali  anche  le  aziende  e  le  Istituzioni  possono  creare  account  e  pagine  per  offrire 
informazioni, servizi, e/o promuovere il comune;
 
Considerato altresì che l’informazione, in funzione di una maggiore partecipazione, è un’esigenza 
crescente da parte dei cittadini;

Ritenuto come scelta non obbligatoria, ma necessaria per perseguire la Trasparenza nell’azione della 
Pubblica Amministrazione,  di  utilizzare i  social  network e  dato atto  che gli  stessi  sono supporti 
importanti per la veicolazione di video e immagini a corredo delle notizie divulgate;

Dato atto che gli account/pagine e profili social del Comune rappresentano un'ulteriore modalità a 
disposizione dei cittadini per reperire in modo agevole informazioni e servizi erogati dal Comune di 
Porto Mantovano;

Rilevato che, oltre al sito istituzionale, anche i social network per una Pubblica Amministrazione 
devono necessariamente possedere i seguenti requisiti:

1. caratterizzazione  istituzionale,  in  modo che l'utente  possa  riconoscerne  la  natura di  fonte 
ufficiale e affidabile; 

2. trasparenza  amministrativa:  grazie  al  web,  ciascun  Ente  può  rendersi  maggiormente 
trasparente ai cittadini, con i soli limiti derivanti dalla legge sulla privacy; 

3. facilità di utilizzo per rendere i contenuti e servizi del sito raggiungibili a un pubblico più 
ampio possibile, senza porre barriere dipendenti dal tipo di tecnologia usata o dalle abilità 
personali; 

Ritenuto necessario provvedere a una regolamentazione della gestione dei social network in maniera 
da evitare abusi e/o utilizzi differenti rispetto alle finalità dell'Amministrazione comunale; 

Visto che l’allegato documento è conforme a quanto disposto dalle “Linee guida per i siti web della 
PA –  vademecum  pubblica  amministrazione  e  social  media”,  elaborate  dal  Ministero  per  la 
semplificazione e la Pubblica Amministrazione e in conformità con quanto disposto dal Regolamento 
UE 216/679 GDPR; 

DELIBERA
1. Di approvare l’allegata Policy del Comune di Porto Mantovano per l’uso, la gestione e la 

fruizione, nonché moderazione dei social network del Comune e in particolare del profilo 
Facebook del Comune.



Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49  
comma 1 del D.Lgs. 267/2000 :

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile del servizio finanziario;

Con voti unanimi

DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

Di dichiarare, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi  
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco
SALVARANI MASSIMO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)


